

优化营商环境 新区在行动

区市场监管局创新打造“商业综合体监管一件事”，两家试点成效明显

退货维权，一“站”就能搞定

□记者 王雪 报道

本报讯 “不仅退换货便捷，遇到事儿还能找商场里的消费维权服务站帮忙，购物体验太好了！”近日，市民刘女士在利群集团（青岛）西海岸金鼎广场高效退货的经历让她忐忑的心落了地。

为进一步加强西海岸新区商业综合体监管，切实保护消费者权益，去年以来，区市场监管局创新打造“商业综合体监管一件事”，选定金鼎广场和万达广场作为两家试点单位，建立市场监管所与商业综合体“政企联动”机制，打造消费维权服务站，着力优化消费环境，及时解决消费纠纷。

据悉，“商业综合体监管一件事”主要包括“四清单一承诺”，即食品安全、药品安全、产品质量安全、特种设备安全清单和放心消费承诺，通过整合监管领域的重点监管事项，统一监

管目标、标准、程序等，消除影响消费安全的潜在隐患。同时，践行科学精准有效监管、用心用情用力服务的服务型执法理念，做好主动服务、精准执法和跟踪服务，切实做到服务“无处不在”、执法“无事不扰”。

具体措施方面，区市场监管局大力强化公示公开监督。对商场内商户进行专门培训，并利用消费维权服务站内的公示栏定期对投诉数量多、纠纷和解不力的柜台或商户进行公示，督促经营者落实消费维权责任，提高诚信守法经营意识。畅通消费投诉处理渠道，公开店长专线、消费维权服务站投诉电话、驻店市场监管人员电话等，对消费者反馈的问题快速响应。

“我们还鼓励经营者采取‘一门店一承诺’‘一企业一承诺’等方式，实行七日或更长时段的无理由退货，充分保障消费者购物‘后悔权’。”区

市场监管局消费者权益保护科工作人员赵守云介绍，该局还探索正向激励机制，对经营主体进行“星级评定”，为获得五星级的业户提供房租、推广等方面的优惠；对保质期低于2个月的商品集中至临期商品区特价销售；临近过期一周的商品无法通过收银台扫码结账，使得索赔等问题大幅减少。据统计，春节期间，两个试点单位共接洽消费投诉42件，较去年同期下降32.26%。其中，商场自行解决26件，和解成功率100%，平均和解时间30分钟。

下一步，区市场监管局将进一步推动监管服务模式和工作机制创新，围绕“高效办成一件事”，压实经营者主体责任，实现守牢安全底线和投诉降量提效的双目标，最大限度利企便民，促进消费增长，打造文明有序、安全放心的城市新消费方式。

民生/集装箱

上好“开工第一课” 把牢施工安全关

□记者 张静

通讯员 周蕴涵 报道

本报讯 为进一步落实企业安全生产主体责任，3月6日，西海岸新区住房和城乡建设局组织开展2024年度全区房屋建筑、市政工程“开工第一课”集中培训活动。

活动组织参训人员集中观看了安全生产警示教育片，对建筑施工领域复工复产相关事项进行了安全培训，并对全区建筑施工安全生产工作进行了部署。

会议要求，要始终保持严管重罚的高压态势，以“零容忍”态度坚决惩治安全生产违法违规行为；坚决筑牢基层监管基础底线，严格落实国务院安全生产“十五条硬措施”和省安全生产“八抓20条”创新举措，做好“防风险、保安全、护稳定”工作，深入推进建筑施工企业、项目安全生产主体责任落实，全力维护建筑施工领域安全稳定大局。

延时服务，让审批更有温度

□记者 仪博文 报道

本报讯 “感谢工作人员的用心服务，这么快就把业务办好，让我不用再跑一趟了！”日前，西海岸新区政务服务中心工程建设审批专区内，家住胶南街道李家洼子村的逢先生对窗口优质服务的服务赞不绝口，满意地竖起大拇指。

据了解，由于李家洼子某项目需尽快完成建设工程验线备案并提交竣

工规划核实材料，担心错过业务办理时间的该项目负责人逢先生，便在当天11时30分致电位于该专区的区自然资源局审批窗口，询问解决方法。接到来电后，工作人员耐心安抚逢先生的情绪并告知下班后也能办理业务。40分钟后，逢先生赶到窗口。虽然已是下班时间，工作人员依然耐心指导他填写相关材料，并与后台审批人员联动为他提供服务。20分钟后，逢先生需要

办理的手续顺利办理完毕。

近年来，区自然资源局不断完善服务措施，开展“延时服务”和“预约服务”，在工作时间之外为有需要的企业和群众提供审批服务，提供“24小时不打烊”的自然资源政务服务环境。下一步，该局将加强窗口工作人员专业培训，合理进行调配，全力做到服务延时，效率不延时，为市场主体和群众持续提供规范便利的政务服务。

普法宣传赶大集 用心守护“她权益”

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为进一步提高广大妇女群众的法律意识和维权能力，切实保障妇女合法权益，3月6日，西海岸新区妇联联合区司法局、开发区公安分局、山东光浩律师事务所、“青西姐姐”维权关爱志愿服务队等，在灵山卫大集开展普法宣传活动。

活动中，工作人员和志愿者们通过发放普法宣传手册，提供法律服务、心理咨询服务以及婚姻家庭辅导等方式，集中向市民宣传《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《民法典》《家庭教育促进法》《未成年人保护法》等妇女儿童权益保护相关法律法规。现场人头攒动，前来咨询、参与活动的群众络绎不绝。

据统计，本次活动累计发放各类宣传资料1000余份，提供法律答疑、心理咨询、婚姻家庭辅导等服务40余件次。

供水服务进社区 便民惠民零距离

□记者 张静

通讯员 逢晓斐 报道

本报讯 日前，西海岸公用事业集团水务公司在灵山卫街道保利领秀海小区开展了“人人参与节水，共建美好家园”“业务网办零跑腿，贴心服务在身边”供水服务进社区活动，切实将暖心、贴心、用心的供水服务送到居民家门口。

现场，工作人员向居民发放宣传资料、办理供水业务，并针对群众提出的水价、缴费方式、水质水压等用水问题进行详细解答，引导居民使用微信公众号、网上营业厅等便捷方式进行查询、缴费，体验更优质、更便捷的供水服务。

此外，工作人员还认真倾听用户对供水服务工作的意见建议，耐心为居民讲解节水护水常识、安全用水常识等，并上门帮助用户排查用水易漏点，进一步提高了居民用水获得感。

妇女专场招聘 助力巾帼就业

□记者 龚鹏

通讯员 夏颖 报道

为进一步拓宽女性就业渠道，在“三八”国际妇女节来临之际，3月6日，西海岸新区人社局联合区妇联在新区人力资源市场（零工之家）举办“周三专场”招聘会“妇女专场”活动。现场，青岛文森纺织服饰有限公司、山东晟爱美家家政有限公司等60余家企业提供月嫂、缝纫工、美容师、行政专员等岗位500余个，吸引约300名妇女群众前来求职，初步达成就业意向100余人。



青岛西海岸队今晚客场挑战上海申花

首个客场，西海岸力争抢分

□记者 刘腾 报道

本报讯 2024赛季中超联赛第二轮将于3月8日展开争夺，青岛西海岸队将迎来本赛季首个客场比赛，挑战老牌劲旅上海申花队。面对主场作战的对手，青岛西海岸队做好了充分准备，将力争抢分。

“上轮比赛结束后，我们用一周时间进行了恢复和针对性训练。本场比赛，全队上下都做好了面对困难的准备，将严格执行教练安排，在比赛中打

出自己的风格，展现日常训练的成果，争取一个好的结果。”青岛西海岸队队员陈柏良在赛前新闻发布会上说。

在新赛季中超联赛首轮比赛中，青岛西海岸队主场1比1战平河南队，拿到队史中超第一分。球员在赛场上敢打敢拼，展现出黑马潜质，但也暴露出磨合不够、经验不足等问题。

“作为一支中超新军，我们第一轮拿到一个积分，迈出中超联赛的第一步。此次面对中超联赛劲旅上海申花

队，我们将根据上场对阵河南队比赛中的一些战术方面的不足做出改进，齐心协力，全力以赴。”青岛西海岸队主教练黑崎久志表示，“我们也一直在关注上海申花队中超首轮对阵梅州客家、超级杯对阵上海海港队，以及赛季前热身赛中的表现，并进行了全面分析，通过一些细节研究以什么样的方式去取胜。”

8日20时，让我们继续关注青岛西海岸队的表现。